

Luohu-E 快报

罗湖 2017 年 4 月 30 日 媒体报道重要新闻汇编

中共深圳市罗湖区委宣传部

联系人：杨然

联系电话：25666947

15019498863



目 录

●深圳商报

- 1、争当“四个坚持、三个支撑、两个走在前列”的先锋城区——罗湖提出振兴发展新举措

争当“四个坚持、三个支撑、两个走在前列”的先锋城区

罗湖提出振兴发展新举措

深圳商报记者 王斗天 通讯员 黎迪

罗湖区委区政府把学习宣传贯彻习近平总书记重要批示精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务。一是领导带头、以上率下；二是持续学习、系统培训；三是广泛宣传、营造氛围；四是加强督导、确保落实。

罗湖区委书记贺海涛强调，学习领会习总书记重要批示精神，关键是要联系实际，贯彻落实到罗湖的各项工作中去，并以重要批示精神为激励和指导，全面推进罗湖振兴发展。他说，罗湖作为改革开放的先行区，应该以更坚决的态度、更积极的行动、更严格的标准，争当“四个坚持、三个支撑、两个走在前列”的先锋。为此，罗湖围绕习总书记重要批示精神，提出了老城区全面振兴发展的新举措。

争当“四个坚持”的先锋

坚持党的领导。坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威，始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。首先，推进“两学一做”常态化制度化，进一步增强“四个意识”；其次，建立健全责任体系，全面落实党建责任；第三，切实抓好基层党建，充分发挥堡垒作用。当前最紧要的就是抓好社区“两委换届”。

坚持中国特色社会主义方向。准确把握罗湖所处的发展阶段，深刻认识罗湖面临的困难和问题，坚定不移地推进振兴发展。不能自甘平庸，放弃中心地位，要守住中心，必须蝶变重生，全面振兴，让老城区焕发新活力。

坚持新发展理念。罗湖经历了近30年的快速发展，又较早进入新常态，更应该牢固树立五大理念，推进老城区可持续发展。着力解决好产业结构不协调、经济社会不协调、供给需求不协调、改革发展不协调等突出问题；提升环境、保护生态，将绿色低碳发展作为罗湖的核心竞争力；充分运用毗邻香港、口岸众多的优势，着力建设口岸经济带等外向型经济新体制；多做换位思考、多办民生实事，切实增加群众的幸福感和获得感。

坚持改革开放。今年，罗湖新推五大重点改革。一是强区放权体制机制改革，旨在更好地探索“放什么”“怎么放”“如何接”“怎样管”等问题。二是人力资源统筹配置改革，在去年机构编制统筹的基础上，拓展到干部管理能上能下、精确评价，编外人员以事设岗、以岗定责、同工同酬等领域。三是消费型经济综合改革，以增强供给、补足短板、创新政策、优化环境、争取示范为抓手，切实推进消费提质升级，深入打造国际消费中心。四是安全生产管理机制改革，着力落实企业安全生产主体责任，并理顺基层安全管理末梢，提高安全生产的针对性和有效性。五是公共资源交易制度改革，针对当前政府采购、工程招标、购买服务等领域存在的突出问题，以制度创新来提高质量和效率，并实现廉洁与透明。

同时，将深化推进棚改、医改、旧改、基层治理和行政执法五大改革。探索推进政府投资管理模式、区属国企和生态管理机制三项改革。

争当“三个支撑”的先锋

深入推进供给侧结构性改革。罗湖结合自身实际对症下药，找准“去降补”的目标。一是去低端产能。对现有低端产业企业进行清理淘汰，力促产业转型升级和空间高效利用。二是去老旧库存。老旧房屋和老旧设施及市场，还有一批老旧地下管网和消防设施等，都是去库存的目标。三是去低效杠杆。四是降企业成本。以简政放权、放管结合来优化服务，营造安居乐业、发展兴业的良好氛围。五是补创新短板。

坚定不移实施创新驱动发展战略。一是力推科技创新，全力加快大梧桐新兴产业带建设。二是加快业态创新，着力创建国家消费型经济综合改革试验区。全力实施东门、水贝等重点商圈改造提升，促进传统专业市场升级发展，加快黄金珠宝产业供给侧改革。推动蔡屋围、湖贝统筹片区尽快动工建设，开展口岸经济带综合规划研究，围绕布吉河等水系打造黄金水岸。三是加强金融创新，推动红岭创新金融产业带规划建设。加大金融总部引进力度，推动私募基金产业园运营招商，与福田、前海形成衔接互补、良性竞争。抢占黄金金融发展先机，抓好上海黄金交易所深圳运营中心和黄金专营机构筹建运营，推动设立海上丝绸之路黄金基金，争取国家级黄金智库落地。四是推进管理创新，打造“亲、清”新型政商关系。

加快构建开放型经济体制。一是狠抓基础设施建设，贯彻落实东进战略；二是发展口岸经济带，切实加强深港合

作；三是打造国际消费中心，融入粤港澳大湾区建设和“一带一路”建设。积极打造“一河六圈一带”消费区，大量“进口”外来消费。充分运用黄金珠宝产业的“龙头”地位，积极搭建营销平台，大力做好信息推介，扩大罗湖珠宝产业的国际影响力。以“中国版权保护中心粤港澳版权登记大厅”落户罗湖为契机，打通从确权、交易到维权的全产业链条。

争当“两个走在前列”的先锋

在全面建成小康社会上走在前列。按照市委书记王伟中“深圳要有更高标准、承担更大责任，加快建成更高质量、更高水平的小康社会”的要求，一是要精准分析评估，找准问题和短板；二是积极做好精准扶贫、对口帮扶和产业共建。

在加快建设社会主义现代化新征程上走在前列。按照罗湖区七届一次党代会提出的“全面推进罗湖振兴发展，加快建设现代化国际化创新型先锋城区”奋斗目标，一是要努力打造现代化的城市空间；二是要加快形成国际化的文明环境；三是要加快构建创新型的产业和治理。

